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npop= Quit
beende Kernel

Abb. 9.1 a) Parabel y> = —2pz
mit Brennpunkt und Leitgerade in
Grun. Lot und Tangente als Mittel-
senkrechte (blau), b) dazu der Pol
A = (a,0) und die FuBpunktkurve
als Ortskurve von P bezuglich Q.
Die Asymptote steht bei A’

Der graue Pfeil kommt erst spater
zum Einsatz.

In[13]= Weg =v~"2==-2p u
out[13]= vZ = -2 pu
-p
niop= tang =y == — (X -U) +V
v
v
lot=y==—(x-a) +b
p
p (-u+X)
ouio)= Y = V- ——————
\"
V (-a+X)
oufti= Y = b+ ———
p
n211= b = 03

Eine Elimination von Hand

Zuerst setzt man die Weggleichung in die Tangentengleichung ein
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Die Lotgleichung bringt - bei b=0-

Py
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in die vorige Gleichung eingesetzt ergibt
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y? (a—x+B) =x (x-a)?
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Elimination mit Mathematica
ne4= Eliminate[ {weg, tang, lot} // Evaluate, {u, v}]
oupa= 2a°X+a (-4x*-2y?) = -2 +py* -2xy*8&p # 0

In25):= %

nzgj= 2a2x+a (-4x%) +2x"3 =2ay’>+py’-2xy? // Fullsimplify

ouzel= 2 (a-X)2x = (2a+p—2x) y?

n291= %

(a-x)2x = (a+ - x)y



